

22/08/2016

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Κυβέρνηση χωρίς σχέδιο και για την ελονοσία

Η έλλειψη σχεδιασμού, οι συνεχείς παλινωδίες και η αδυναμία υλοποίησης μιας εθνικής στρατηγικής για την προστασία της Δημόσιας Υγείας σε σχέση με το μεταναστευτικό/προσφυγικό, δείχνουν μια κυβέρνηση χωρίς σχέδιο και στον τομέα αυτό. Οι πρόσφυγες και οι παράτυποι μετανάστες μεταφέρουν -χωρίς προφανώς την θέλησή τους- σειρά ασθενειών που ενδημούν στις χώρες προέλευσής τους. Μετά τις ανοησίες περί μεταναστών που «λιάζονταν» και «εξαφανίζονταν», η πραγματική πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ ήταν η «αποθήκευσή» τους σε μαζικές εγκαταστάσεις που ενθαρρύνουν την εξάπλωση ασθενειών, αφού δεν πληρούν τις στοιχειώδεις προδιαγραφές υγιεινής, και η ταυτόχρονη ανυπαρξία στοιχειωδών προγραμμάτων προστασίας της δημόσιας υγείας. Η "πολιτική" αυτή πολλαπλασιάζει τον κίνδυνο κάποιες ασθένειες (ελονοσία, φυματίωση, ηπατίτιδες, λεισμανίαση κ.λπ.) να παρουσιάσουν έξαρση και στη χώρα μας.

Στην περίπτωση της ελονοσίας ειδικότερα, οι κίνδυνοι αυτοί δεν αφορούν μόνο τη δημόσια υγεία αλλά και την οικονομία. Το ενδεχόμενο επανεγκατάστασης της ελονοσίας στην Ελλάδα είναι υπαρκτό. Αν συνέβαινε κάτι τέτοιο και η Ελλάδα έμπαινε και πάλι στην κατηγορία των χωρών με κρούσματα ελονοσίας, η επίδραση στον τουρισμό και στην εθνική οικονομία θα ήταν εξαιρετικά αρνητική. Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας υπολογίζεται ότι η ελονοσία, κυρίως μέσω της απαξίωσης του προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος, μειώνει δυσανάλογα το ΑΕΠ μιας χώρας, ενώ αποθαρρύνει και την προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

Η προστασία του πληθυσμού από τις ασθένειες αυτές και η αποφυγή της "επανεγκατάστασης" της ελονοσίας στη χώρα εξαρτάται από τη διατήρηση υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας, δημόσιας υγείας και περιβαλλοντικής υγείας. Όλα τα παραπάνω είναι άγνωστες λέξεις για μια κυβέρνηση της οποίας ο αναπληρωτής Υπουργός Υγείας καπνίζει εντός του Υπουργείου, χωρίς να μπορεί καν να αντιληφθεί πως με την ανικανότητά του (και γενικότερα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ) θάβει την ελληνική οικονομία τρία μέτρα κάτω από τη γη!

Τηλ. 210 7472530
Email press@drassi.gr